12. Sinif - Mezun

Bir kutuya igindeki top sayisi kadar top koyulup 24 top
aliniyor. Bu islem Ug¢ kez uygulandiginda kutuda top kal-
miyor.

Buna gore baslangigta kutuda kag top vardir?

D) 21 E) 23

Bir kargo sirketi kutleleri ve boyutlari ayni olan paketleri
A araci ile tasidiginda her sefer icin 120 lira, B araci ile
tasidiginda her sefer igin 100 lira 6deme yapacaktir. A araci
bu paketlerden tek seferde en ¢ok 80 tane, B araci ise 60
tane tasiyabilmektedir.

Araclar tam dolu hareket edecegine gore 440 paket
en az kag liraya tasinir?

A) 600 B)640 C)680  D)720  E)800

Asagida A, B ve C musluklari tarafindan doldurulan bir
havuzdaki su miktarinin zamana gore degisim grafigi ve-
rilmistir.

y (m°)
103 v
85 e
30
X (saat)
0o 27 10

Havuz bos iken A, B, C musluklari agiliyor ve 2 saat sonra
A muslugu kapatiliyor. B ve C musluklari birlikte 7. saatin
sonuna kadar havuza su akittiktan sonra B muslugu da
kapatiliyor. 10. saatin sonunda havuz tamamen doluyor.

Buna gore

I. Ik bir saatte havuza en ¢ok suyu C muslugu akit-
mistir.

Il. ilk bir saatin sonunda havuzda 15 m3 su birikmistir.
lll. 8. saatin sonunda havuzda 91 m3 su birikmistir.
ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

Matematik Kazanim Kavrama Testi
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Problemler 5

Bir fabrikada paketleme yapan iki adet A makinesi ve g
adet B makinesi bulunmaktadir. Bu makineler ile ilgili asa-
gidakiler bilinmektedir.

* Bir adet B makinesinin bir saatte paketledigi trtn
sayisi bir adet A makinesinin paketledigi GUrin sayi-
sindan 24 fazladir.

+ [ki adet A makinesinin 6 saatte paketledigi bu ri-
nd, U¢ adet B makinesi 2 saatte paketlemektedir.

Buna gore bir adet B makinesinin bir saatte paketledigi
uriin sayisi kagtir?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 72 E) 84

Tablo: Kuruyemislerin Kutleleri ve Oranlari

Kitle (g) Oran (%)
Badem 400
Findik 560 35
Fistik 240
Leblebi

Yukaridaki tabloya gére badem, findik, fistik ve leblebi
karistirilarak bir kuruyemis paketi hazirlanmistir.

Buna gore bu paketteki leblebinin kiitlece yiizde orani
kagtir?

A) 25 B) 20 C) 15 D) 12 E) 10

Yandaki grafik A ve B sirket- Sermaye (milyon) TL
lerinin yillara gére sermaye- A
sini gostermektedir.

Buna gore kaginci yilda
bu iki sirket arasindaki
sermaye farki 9 milyon
TL olur?

Yil

A)9 B) 12 C)15 D) 16 E)18

Sorular MEB ODSGM'nin yayinladigi testlerden alinmistir. Ordu ODM tarafindan videolu ¢éziimleri hazirlanmustir.



12. Sinif - Mezun Problemler 5

10.

‘P99 I

2kg 2kg 2kg x kg x kg

¢

—

y kg y kg z kg

Esit kollu terazi

Ayse’nin elinde kitlesi 2 kg olan 3 kutu, kitlesi z kg olan
bir kutu ve kutleleri x ve y kg olan kutulardan ise ikiser
tane vardir. Esit kollu terazide x, y ve z kg'lik kutularin
kitlelerini hesaplamak isteyen Ayse asagidaki islemleri
yapmis ve su sonugclari elde etmigtir.

» Sag kefeye x kg'lik ve y kg’lik kutulardan birer tane
sol kefeye ise y kg'lik 1 kutu ve 2 kg’hk 3 kutu yer-
lestirdiginde terazi dengede kalmistir.

» Kefeleri bosaltip, sol kefeye y kg'lk 2 kutuyu, sag
kefeye ise x kg'lik iki kutu ve 2 kg'lik 3 kutu yerles-
tirdiginde terazi dengede kalmistir.

Ayse yukarida verilen kutulari kullanarak z kg'lik kutunun
kitlesini hesaplayabilmektedir.

Buna gore z kg’lik kutunun kitlesi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 13 B) 19 C)23 D) 27 E) 33

Bir usta 4 metre uzunlugunda olan iki demiri 1 metrelik
pargalara ayiriyor ve her kesim igin x lira tGcret aliyor. Ayni
usta 6 metre uzunlugunda olan iki demiri 1,2 metrelik par-
calara ayiriyor ve her kesim igin x + 2 lira Gcret aliyor.

Ustanin aldigi toplam tlicret 120 liradan az olduguna
gore x’in alabilecegi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Durgun hélde 72 basamakl gorinen bir ylriiyen merdi-
ven sabit hizla yukari dogru hareket etmektedir. Mustafa
bu merdivenleri ilk ¢ikisinda 24 adim atarak, ikinci ¢iki-
sinda ise 36 adim atarak ¢ikiyor.

Mustafa’nin her bir adimi bir basamak olduguna gore
ilk cikisindaki hizinin ikinci gikisindaki hizina orani
kagtir?

B) 0> D)
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Videolu ¢6ziim igin karekodu okutunuz.

1.

Ali ve Ahmet ellerinde bulunan esit sayidaki bilyelerle yu-
karida verilen kapali kutu seklindeki dizenegin karsisi-
na gegip kutunun agik olan 20 puan, 15 puan, 10 puan,
5 puan ve 2 puanlik bolumlerine sirasiyla atis yapmis-
lardir.

Ali'nin sadece mavi renkli Ahmet'in ise sadece yesil bil-
yeleri olup tim bilyeler bittikten sonra puanlarini hesap-
lamislardir. Oyun sonucu ile ilgili asagidaki bilgiler su se-
kildedir.

* Ali 8 kez, Ahmet 12 kez isabetsiz atis yapmistir.

e Her kutuda en az bir mavi bilye bulunmakta ve bu
bilyeler 20 puanliktan baslamak tzere her bir kutu-
da bir dncekinin 2 kati kadardir.

e 2 puanlik kutuda 60 bilye bulunmakta, 20 puan ve
15 puanlik kutularda ise yesil bilye bulunmamaktadir.

*  Ahmet 10 puan ve 5 puanlik kutulardan esit puan
almustir.

Ali bu oyun sonunda 324 puan aldigina gére Ahmet
kag puan almigtir?

A) 216 B)256 C)356  D)382  E)414

Bir sehirde taksi Ucretleri ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.

* Acilis ucreti glinduz tarifesinde 3 lira, gece tarife-
sinde 4 liradir.

* Taksimetre gunduz tarifesinde ilk 5 kilometre icin
her kilometrede 4 lira sonraki her kilometrede 2 lira
yazmaktadir.

» Taksimetre gece tarifesinde ilk 4 kilometre igin her
kilometrede 4 lira sonraki her kilometrede 3 lira
yazmaktadir.

Gece bir yere taksiyle giden bir miisteri ayni yolu giin-
diiz gitseydi 12 lira daha az 6deyecegine gore miiste-
rinin gittigi yol kag kilometredir?

A)8
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Sorular MEB ODSGM'nin yayinladigi testlerden alinmistir. Ordu ODM tarafindan videolu ¢éziimleri hazirlanmustir.



